

Súd: Okresný súd Trebišov  
Spisová značka: 8P/86/2015  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7915204874  
Dátum vydania rozhodnutia: 02. 04. 2015  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Zuzana Miklošová  
ECLI: ECLI:SK:OSTV:2015:7915204874.1

## Uznesenie

Okresný súd Trebišov v právnej veci maloletého dieťaťa: G. R., Y.. XX.X.XXXX, L..Č.. G. Z. Z. X.. R. G. N., zastúpeného kolíznym K.. E. G., vyšším súdnym úradníkom Okresného súdu Trebišov, dieťa matky: G. R., Y.. XX.XX.XXXX, L. E. H. XXX, t.č. vo G. G. Ú. Y.-F. a otca P. R., Y.. XX.X.XXXX, L. E. H. XXX, L..č. vo G. G. Ú. R. - Š., na návrh Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Trebišove, v konaní o nariadenie predbežného opatrenia, takto

### rozhodol:

Návrh na nariadenie predbežného opatrenia doručený súdu dňa 26.3.2015 zamietá.

### odôvodnenie:

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Trebišove podal dňa 26.3.2015 návrh na nariadenie predbežného opatrenia podľa § 76 ods.1 písm. b) O.s.p., ktorým žiadal o zmenu zariadenia na výkon rozhodnutia súdu u mal G. R., Y.. XX.X.XXXX. Svoj návrh odôvodnil tým, že rozsudkom Okresného súdu Trebišov 8P/71/2014-31 zo dňa 30.6.2014 bola nariadená ústavná starostlivosť u mal. G. R. a jej súrodencov, pričom matka proti uvedenému rozhodnutiu podala odvolanie. Následné bolo uznesením Okresného súdu Trebišov č.k.16P/294/2014-6 zo dňa 14.10.2014 nariadené predbežné opatrenie, ktorým sa mal. G. a jej súrodenci umiestnili do starostlivosti Z. Z. X.. R. G. N.. Dodal, že na tunajšom súde prebieha konanie vo veci zverenia mal G. a jej súrodencov P., K. A. P. do náhradnej osobnej starostlivosti vedené pod sp.zn. 8P/306/2014, ktorá doposiaľ nie je skončená.

Ohľadom rodičov uviedol, že rodičia maloletej si v súčasnosti odpykávajú nepodmienečný trest odňatia slobody pre prečin ohrozovania mravnej výchovy mládeže, pričom otec je odsúdený na trest odňatia slobody v trvaní 14 mesiacov a matka v trvaní 24 mesiacov.

Ako hlavný dôvod uviedol že, mal G. je gravidná, čo bolo zistené krátko po jej prijatí do zariadenia, termín pôrodu je stanovený na 11.7.2015 a detský domov, v ktorom je umiestnená zastáva názor, že je v záujme mal G., aby sa o svoje mal. deti starala v kolektíve sebe rovných matiek a v zariadení, ktoré je na to prispôsobené. Dodal, že v samostatnej skupine, ktorej je t.č. umiestnená, by jej zariadenie nedokázalo z ekonomických dôvodov zabezpečiť všetky potreby a premiestnením do inej samostatnej skupiny v rámci súčasného detského domova by stratila kontakt so svojimi súrodencami. Vo svojom návrhu ešte uviedol, že v Z. Z. V. G. R. by mala mal. G. zabezpečené prostredie pre starostlivosť o seba i svoje deti a zároveň by sa mohla denne stretávať so súrodencami, ktorí sú umiestnení v rodinnom dome v obci B., ktorá je súčasťou uvedeného zariadenia, ktorí navštevujú základnú školu so sídlom na rovnakej adrese ako je Z. Z. V. G. R..

Vzhľadom k uvedenému požiadal, aby súd vydal predbežné opatrenie, ktorým sa mal. G. R., Y.. XX.X.XXXX dočasne premiestňuje do Z. Z. „. G. R..

Podľa § 102 ods. 1 veta prvá O.s.p., ak treba po začatí konania dočasne upraviť pomery účastníkov alebo zabezpečiť dôkaz, pretože je obava, že neskôr ho nebude možné vykonať alebo len s veľkými ťažkosťami, súd na návrh neodkladne nariadi predbežné opatrenie alebo zabezpečí dôkaz.

Podľa § 76 ods. 1 písm. b) O.s.p., predbežným opatrením môže súd nariadiť účastníkovi najmä, aby odovzdal dieťa do starostlivosti druhého z rodičov alebo do starostlivosti toho, koho označí súd; alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

Podľa § 75 ods. 1,2 O.s.p., predbežné opatrenie nariadi súd na návrh. Návrh nie je potrebný, ak ide o predbežné opatrenie na konanie, ktoré môže súd začať i bez návrhu.

Návrh má okrem náležitostí návrhu podľa § 79 ods. 1 obsahovať opísanie rozhodujúcich skutočností odôvodňujúcich nariadenie predbežného opatrenia, uvedenie podmienok dôvodnosti nároku, ktorému sa má poskytnúť predbežná ochrana, a odôvodnenie nebezpečenstva bezprostredne hroziacej ujmy alebo potreby dočasnej úpravy pomerov maloletého dieťaťa v záujme maloletého dieťaťa; ak ide o odovzdanie dieťaťa do starostlivosti fyzickej osoby, ktorá nie je blízkou osobou maloletého dieťaťa, k návrhu musí byť doložený doklad preukazujúci zapísanie do zoznamu žiadateľov podľa osobitných predpisov. Z návrhu musí byť zrejmé, čoho sa mieni navrhovateľ domáhať návrhom vo veci samej. Návrh musí ďalej obsahovať aj označenie fyzickej osoby, ktorej má byť maloleté dieťa zverené do starostlivosti, alebo označenie zariadenia na výkon rozhodnutia súdu, do ktorého má byť maloleté dieťa umiestnené. Návrh podľa odseku 8 musí obsahovať aj výšku zábezpeky na náhradu ujmy.

Účelom predbežného opatrenia je predovšetkým rýchla i keď dočasná úprava právnych pomerov účastníkov. Jeho nariadenie predpokladá, aby sa osvedčila danosť práva a aby neboli vážnejšie pochybnosti o jeho potrebe. Vo veciach starostlivosti súdu o maloleté deti sa nevyhnutnosť nariadiť predbežné opatrenie posudzuje vždy z hľadiska záujmu maloletých detí, ktorý je prioritný. Súd po preskúmaní spisového materiálu dospel k záveru, že nariadenie predbežného opatrenia v tejto veci sa nejaví ako potrebné. Navrhovateľ neosvedčil nebezpečenstvo bezprostredne hroziacej ujmy alebo potrebu dočasnej úpravy pomerov v záujme maloletého dieťaťa, tak ako to ustanovuje § 75 OSP. Súd má za to, že takáto okamžitá úprava pomerov je neopodstatnená, nakoľko o maloletú G. R. je v uvedenom detskom domove náležite počas tehotenstva postarané.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa

jeho doručenia na Okresný súd Trebišov, písomne v štyroch vyhotoveniach.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§42 ods.3 O.s.p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.